

两证词的意义

项目说明

标题: 两证词的意义

语言: 中文

来源: 国家出版社

🌐: عربي - ไทย - മലയാളം - বাংলা - Bosanski - Türkçe

阅读次数: 1303

添加的时间: Dec 28, 2007

链接: <http://www.islamhouse.com/p/70089>

一切幸运唯真主所赐。

赞美真主——创始的主，复生的主，为所意欲，拥有主权的主。他是沉重的打击者；引导人类走上正道者；信道后蒙主赐福保护信仰免遭 惑侵扰者；使其追随至圣，效法先贤者；蒙其襄助使其端正，以善美的德性装饰其品行者——只有集中思想聆听教诲者才能获得成功。

第一证词“除了独一无二的真主，绝无真正应受崇拜者”的含义

真主告谕人们：

真主的本然是独一无二的；是无似无相的；是无所需求的；是单独独一的；是原来固有的；是将来长存的；他一贯是万物的执掌者；他永远是以庄严的德性受称的。期满与死亡造成的分离在真主上是不存在的。真主是万物之始，万物之终，万物的表面与核心。真主是深知万事的。

真主是纯而无暇的。真主决非有形体。也非是受估量的原子。他不似事物，不受测量和分割。他即非物质，又非属性。他不似万物，万物也不似像他。物质与属性不能取代他。没有任何事物与他相象。他不受揣度和衡量。任何空间和方向不能局限他。

真主说：“慈主已升上宝座”(20:5)

这是按着真主自己的说法。其升上是从接触 稳定 占据 降临和迁移等意义上无干的。

宝座不能承担他。而宝座及其承担者凭真主神奇的能力受承担。他们被管制在真主的掌握中。真主超越宝座和诸天，但他与宝座和诸天以及与大地之远近则完全一样。他使宝座同诸天和大地之等级平等，毫无差别。他临近万物，更临近仆民，甚至比人的静脉还临近。他观察万物。他的临近不似物质之临近。他的本然不似万物之本然。

他不依附于任何事物，任何事物也不能下位于他。他不受空间时间的限制。而且他在空间时间之前就存在。

现在的真主与过去的是一样的。真主与他的德性和受造物相比是根本不同的。二者永无混杂。真主与变迁和更替上是永远无干的。一切祸事不会降临他。任何故障不会遭遇他。他的庄严德性永无变异之弊，他的完美德性永无不足之虞。

理性能触及真主本然的存在。用心眼见主出自他的恩惠。真主在今后二世对善良人是关怀的。后世拜见真主的尊容是幸福的顶峰。真主是永生的、是大能的、是最强大而不可抗拒的。缺点与无能真主上是不存在的。他不疲倦、不睡眠。老朽与死亡不能威胁他。物质世界与精神世界皆属于他。他握有强权和势力。统治、创造、命令皆归于他。众天体皆受他操纵，众生灵悉由他掌握。真主是独自创造发明的。真主是自己另有万物的。

真主创造众生灵也造化他们的行为。他规定待遇，也规定死期。凡被规定的皆应时出现。治理万事皆仰赖真主的能力。真主规定的事物无法计算。真主的所知无边无际。

真主是彻知的主。他知道一切。他的知识包罗天地。宇宙间一颗微粒超不出真主的知。他知道漆黑夜间一只蚂蚁在黑石下蠕动，他知道一点灰尘在空气中飘荡。他知道人心的隐情和一切思念的产生。他的知识是原来固有的，即非新生又非是知识降临或转移在他本体上才有的，而且他压根儿就是以彻知的主受称。

真主是意志的主。他意欲创造宇宙治理万物。在物质与精神世界中如果没有真主的判断和决定，没有他的智慧和意志，无论多与少，大与小，好与坏，利于弊，信与疑，承认与否认，成功与失败，增加与减少，服从与抗违等均不会出现。

真主意欲的便存在，不意欲得便没有。观看者的一瞬眼，思想的一闪念，都是与真主的意志分不开的。而且真主是创造的主、复造的主，他任意做他所要做的。对真主的命令没有任何能够抗拒者，对真主的判断没有任何能够延缓者。

人们难免犯错误，除非真主给予幸运和关怀的人。人们没有能力顺服真主，除非是真主意欲的人。

假若人类、精灵、天使和恶魔共同要在世界上移动一颗小粒子，或者让它静下来，只要不经真主的许可，他们绝对办不到。

真主的意志和其他德性一样是本然成立的，真主从根本上是以意志受称的主。真主在先天意欲某事物应在某时某地出现，它便以真主的意志不先也不后地准时准地而发生。真主按自己的大知和意志治理万事。既不依赖思想的次序，又不有待于时间的适宜。真主不因处理一事而无暇另一事。

真主是全聪全明的主，他能听能视。任何细小的声音逃不出真主的听。任何微小的物体超不出真主的观。无论怎么隐微，遥远不能阻其听，黑暗不能碍其观。真主的观不依靠眼睛的构造，真主的听不需要耳的装备。

如真主的知无需心，真主的打击不需要手、真主的造化不需要工具。因为真主的德性不似万物的属性，他的本然非同万物的本质。

真主是能言的主，他是以固有的语言发言者，是赋予我们发言能力者。真主是许诺者，是警告者。他的语言是靠自身而有的。真主的语言不似万物的语言，真主的语言不是声音，即不靠空气流动而发生，又不靠两物相击而出声，也非是两唇开合分出字母或动摇唇舌发出声音。

《古兰经》、《讨拉特》、《引支力》、《宰布尔》是真主颁降给使者的经典。古兰经是能用口头读出，在书本上书写，可以用心背记的天经。尽管如此，他是靠真主的本然成立的，不因被记在心上，写在纸上而受分割。

穆萨圣人能听到真主无声无字的语言，犹如善良人在后世能见到真主非形体非偶性的本然。

真主既具备上述诸德性，因而，真主是永生的、大知的、大能的、意志的、本听的、本观的和本言的主。

真主是秒用的主，宇宙间除真主外任何事物莫不凭真主的秒用而产生。真主是按自己最公正、最美好、最完善、最全面、最平衡的模式降恩者。真主的行为是明哲的。他的处置是公正的。真主的公正和与人的公道是不能比拟的，人由于侵犯别人的权利能够成为行亏者，行亏的字眼在真主上是不能成立的。因为一切权利皆归真主所有。真主怎么处置都是恰如其分，怎么能称为行亏呢？

真主之外的一切，包括人类、精灵、天使、恶魔、天体、地球、生、植、矿物、属性、受知觉的、受感觉的等皆是新生的。凡是新生的皆是依真主的大能被创造的，皆是真主自无中令其发生的。

最初只有真主的本然存在，别无任何东西。然后为显示真主的大能，实现其意志，落实他的约言而创造万物，并非有任何需求。

真主创造发明，责成人类认主拜主，皆为造福人类，并非因真主有何必要，也非是真主施恩人类换取回报，也非是因该如此而这样做。因此，一切恩德、慈善、慷慨、慈福全归真主。因为真主有能力将种种罪行加诸仆人，以种种痛苦折磨他们。真主果真这么做，仍超不出真主权利的范围，决非是可耻和行亏。

真主对顺从的信士给报酬是出自他的仁慈和诺言，非是应该这样做。因为真主没有义务做任何事，而仆人顺从真主作善事却是应该的。这是通过众先知传达确定的，非是仅凭理性所决定。

真主派遣使者以明显的奇迹证实他们诚实可靠，他们传达真主的命令和禁令、许约和警告。人们应当相信他们所传的教律是真实的。

以上所述是伊斯兰信仰第一证词“除了独一无二的真主，绝无真正应受崇拜者”的含义。

第二证词“穆罕默德是真主的使者”的含义：它是作证使者传达真主的信息。

真主选择阿拉伯古来氏民族中的文盲先知穆罕默德（祈主福安之）带着主的使命给全世界的人类和精灵，用伊斯兰法取代古代一切教法，除穆圣所认可的例外。真主提升穆圣的品位优于众先知之上，成为人类的领袖。如果人们仅宣布“除了独一无二的真主，绝无真正应受崇拜者”而未接连宣布“穆罕默德是真主的使者”，其信仰不完整。

穆圣的传教使命包括：

1、传达人死后的情形

人们必须相信穆圣关于今生与后世的一切传述，不可怀疑。例如：人死后第一件事是接受“门可尔和乃可尔”两位天使的审讯。两位天使威仪非凡，令人十分恐怖，两位天使令死者灵魂同尸体坐起一齐审讯。

首先审查认主独一信仰和派遣使者传达信息的情况。天使问：你的主是谁？你的信仰是什么？你的先知叫什么名字？等等。这次审讯是死后大难的开始。

2、关于墓中的刑罚

要诚信墓中的刑罚是千真万确的。真主任意对尸体和灵魂处置都是公正的。

3、关于信仰天秤的存在

要诚信后世天秤的存在。天秤上有两个盘和一个舌簧，被设在天架上，异常巨大。复生日，凭真主的大能，在天秤上衡量人们的善恶，它能衡量出一个尘埃的分量，为证实真主的全面公道。人们行善的文卷化作美好形象被置在一个光辉的盘中，凭真主的恩典，它的重量达到其品位应有的度数。人们作恶的文卷化作丑恶的形象被投入黑暗盘中，天秤凭真主的公道而减轻。

4、关于过天桥、

穆民要诚信后世过天桥是真实的。

它是被吊在火狱上面的一座桥，极细极光滑。否认真理的人走在上面将凭真主的判决滑入火狱中。信士们走在上面蒙真主的恩典稳步前进，迅速被迎往长住的乐园。

5、关于考塞尔池

要相信考塞尔池的存在，它是属于穆圣所有，是供信士们过桥后入乐园之前饮用之水，凡饮过此水者不在干渴。池的面积约一月之遥，水的质量白如奶，甜如蜜，四周饮用的杯盏星罗棋布。此水有两大水道，发源于考塞尔(多福)河。

6、关于后世的清算

在后世，人们所受的清算是大不相同的。有细算，也有宽算。有不经清算直接进入乐园的。他们是为真主的喜悦而奉献者。

7、关于信士在火狱中不永久

在世上曾干过罪的信士虽入火狱，服刑期满获释，重入乐园是真的。他们凭主的恩典在火狱中不久留，不会长期受刑。

8、关于先知、学者在后世营救

先知、学者乃至烈士及善良信士，根据真主的容许，为有罪人说情营救是真的。无人说情营救的信士，他们凭真主的恩典可以获得释放。信士在火狱中不永久。只要有一点信仰，都能从火狱中的救。

9、关于圣门弟子的尊贵

应诚信圣门弟子的尊贵和他们之间的品级不同。除穆圣外，圣门弟子之间最尊贵的莫过于艾布伯克尔，其次是欧麦尔，欧斯曼、阿里。

10、应对全体圣门弟子有良好祝愿对待圣门弟子应如真主和穆圣对他们所赞扬的上述种种均有传述为证据。凡对上述信仰坚定不移者，便具有正统信仰和圣道集体的资格。与迷路者和异端者相区别。

求真主凭他的慈悯赐我们和全体穆斯林以完善的坚定性和教门的稳定性，真主确是至仁至慈的。住啊！求你降福我们的领袖穆罕默德(愿真主福安之)以及一切受主选拔的仆民们幸福和平安。

联合列表

 [了解伊斯兰 \(评论\) - \(中文\)](#)